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Η θλίψη μέσα από τις συνεντεύξεις στο 
Πρακτορείο Ορθοδοξία
/ Αγία Σοφία

Από την πρώτη στιγμή που ανακοινώθηκε η απόφαση για μετατροπή της Αγίας 
Σοφίας σε τέμενος, η θλίψη και η οργή ήταν μεγάλη. Το Πρακτορείο Ορθοδοξία με 
συνεντεύξεις του αποτύπωσε τα ανείπωτα αυτά συναισθήματα

Από το Φανάρι, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μύρων αναφέρθηκε στην 
κατήφεια και στη θλίψη που επικράτησε εκείνη τη στιγμή στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως.
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Η απόφαση του Τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν να μετατρέψει 
την Αγιά Σοφιά σε τζαμί δηλώνει μικροψυχία, εμπάθεια, μισαλλοδοξία και 
θρησκευτικό φανατισμό, ανέφερε στο Δελτίο Ειδήσεων του Διεθνούς 
Πρακτορείου Ορθοδοξία, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
κ. Μακάριος.
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Πικραμμένος από την απόφαση του Τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν αναφορικά με την μετατροπή της Αγίας Σοφιάς σε τζαμί δήλωσε 
στο Διεθνές Πρακτορείο Ορθοδοξία, ο Μητροπολίτης Ξάνθης και 
Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων.

Ο Iεράρχης από την ακριτική Θράκη όπου οι Χριστιανοί συμβιώνουν ειρηνικά με 
τους μουσουλμάνους, στέλνει μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση ζητώντας από όλους 
να ξεσηκωθούν για το ιστορικό αυτό έγκλημα.

 

Για την απόφαση της Τουρκίας να μετατρέψει την Αγία Σοφία σε τζαμί 
ακυρώνοντας την απόφαση του 1934, μίλησε στο Διεθνές Πρακτορείο 
«Ορθοδοξία» ο Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) και 
Πρόεδρος του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, κ. Ευάγγελος Χρυσός. Ο 
καθηγητής έκανε λόγο για γκρέμισμα του Ιερού συμβόλου τονίζοντας τις 
πολιτικές και πολιτιστικές διαστάσεις της τραγικής απόφασης της τουρκικής 
ηγεσίας.

Για τις προκλήσεις της Τουρκίας, την απόφαση για μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε 
τζαμί αλλά και για το ευρύτερο τουρκικό σχέδιο που κρύβεται πίσω από αυτές τις 
κινήσεις μίλησε στο Πρακτορείο Ορθοδοξία ο Δρ Οικονομικών και Κοινωνικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου της Γενεύης, κ. Μελέτης Η. Μελετόπουλος.
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«Με την απόφαση αυτή κορυφώνεται το πρόγραμμα εξισλαμισμού της Τουρκίας 
από τον Πρόεδρο Ερντογάν» τονίζει στην τηλεφωνική του επικοινωνία με το 



Πρακτορείο Ορθοδοξία ο Αναπληρωτής Καθηγητής της Νομικής Σχολής του ΔΠΘ 
κ. Ιωάννης Κτιστάκης.

‘Θύμα αυτού του εξισλαμισμού είναι η ίδια η θρησκευτική ανοχή. Πρόκειται για 
επιθετική θρησκευτική κίνηση μισαλλοδοξίας» συνεχίζει ο Αναπληρωτής 
Καθηγητής, ενώ καταλήγει ότι «με αυτό τον τρόπο θα τελούνται κανονικά όλες οι 
θρησκευτικές τελετές των μουσουλμάνων άμεσα στην Αγία Σοφία».

 

Σε μια συνέντευξη κατάθεση ψυχής, η επικεφαλής της ερευνητικής ομάδας 
του Εθνικού Μετσόβειου Πολυτεχνείου για την προστασία της Αγιάς 
Σοφιάς, καθηγήτρια του ΕΜΠ και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του 
ΤΕΕ, Τώνια Μοροπούλου  εκφράζει την οργή της για την απόφαση, θυμάται τις 
μέρες που εργάστηκε στον ιστορικό ναό, τα εμπόδια που συνάντησε και τα 
συναισθήματα που βίωσε μπαίνοντας στην Αγιά Σοφιά: “‘Ενιωσα ένα πολύ μεγάλο 
συναίσθημα, ότι πραγματώνομαι σαν άνθρωπος καθώς άνω θρώσκω. Κοιτώ προς 
τα πάνω, κοιτώ το φως. Η αρχιτεκτονική της Αγιά Σοφιάς σε ανεβάζει προς το 
φως”.
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